



第四届中国国际消费品博览会举行

彭清华出席全球消费创新系列活动启动仪式并致辞 冯飞致辞 刘小明主持 李荣灿沈丹阳出席

南国都市报4月13日讯 4月13日，全球消费创新系列活动启动仪式在海口举行，以“共享开放机遇，共创美好生活”为主题的第四届中国国际消费品博览会正式启动。全国人大常委会副委员长彭清华宣布活动启动并致辞。爱尔兰驻华大使安黛文致辞并宣读爱尔兰副总理、外交部长米哈尔·马丁贺信。海南省委书记冯飞致欢迎辞，省长刘小明主持启动仪式，省政协主席李荣灿、省委副书记沈丹阳等省领导出席。商务部副部长盛秋平致辞。

彭清华指出，习近平总书记向首届消博会致贺信，明确消博会“全球消费精品展示交易平台”定位和“三个有利于”功能，为办好消博会提供了根本遵循。三年来，消博会的规模、质量和影响力不断提升，已成为亚太地区规模最大的消费精品展、全球消费精品集聚地和消费市场风向标，成为海南自由贸易港建设一张靓丽名片。

彭清华强调，海南是我国最大的经济特区，具有实施全面深化改革和试验最高水平开放政策的独特优势。要坚持消费创新，共同打造“消费促进年”，激发消费新活力；坚持科技创新，共同推动新质生产力发展，促进世界经济复苏；坚持绿色发展，共同打造绿色消费生态，共创自然向好的未来；坚持开放共享，共同扩大全球贸易，让合作共赢惠及世界。

冯飞表示，消费是拉动全球经济增长的重要引擎，消博会是中国培育和打造的全球消费精品展示交易平台，展会规模、品牌数量和办展成效逐年提升，



4月13日，全球消费创新系列活动启动仪式在海口举行，以“共享开放机遇，共创美好生活”为主题的第四届中国国际消费品博览会正式启动。海南日报记者 封烁 摄

成为亚太地区规模最大的消费精品展会。越办越好的消博会是海南自由贸易港的靓丽名片，高度开放的海南自由贸易港为全球消费精品展示交易提供了广阔舞台。当前，海南正全力推进封关运作准备工作，封关运作之后将实现“一线放开、二线管住、岛内自由”，海南与全世界的贸易投资将更自由便利，与中国内地的联通将更紧密顺畅。务实、专业、创新的消博会希望大家带着合作意愿而来、带着交易硕果而归。开放、

热情、美丽的海南自由贸易港诚邀全世界朋友来这里投资兴业、休闲度假。

盛秋平表示，办好第四届消博会，既有利于激发消费潜能、扩大国内需求，也有利于充分展现海南自贸港建设6年来取得的丰硕成果，将为后续重要展会的高质量举办提供有益经验。作为2024年我国首场重大国际性展会，本届消博会将牢牢把握高质量发展的目标，开展消费品以旧换新主题活动，将消博会打造成为消费升级的全景平台、优质

消费品进入中国市场的重要窗口，为世界经济发展提供强大动力，为各国企业在华发展提供广阔市场空间和更多合作机遇。

有关国家使节，中央有关部委、省（区、市）有关负责同志，参展商、采购商和企业代表等出席启动仪式。

启动仪式前，彭清华、冯飞、刘小明到消博会展馆巡馆并与有关企业负责人互动交流。4月12日，冯飞、刘小明在海口拜会彭清华一行。（沈伟）

冯飞会见第四届消博会重点参展商代表

南国都市报4月13日讯 4月13日，省委书记冯飞在海口会见雅诗兰黛集团旅游零售全球总裁艾泽瑞等近30位参加第四届中国国际消费品博览会的重点参展商代表。

冯飞欢迎各位参展商代表来琼，感谢他们对消博会的大力支持。他表示，消博会是我国首个以消费精品为主题的国家级展会，迄今已举办四届，为各国企业共享市场机遇搭建了合

作平台。海南将同各方共同努力，创新办展模式、改进服务方式，探索建立为参展商、采购商带来实实在在效益的办展机制，不断提升参展品牌宣传效果，扩大消博会的全球影响力和展会竞争力，努力把消博会办得越好。当前，海南正加快建设具有世界影响力的中国特色自由贸易港，正成为新时代中国的开放前沿、贸易高地和投资热土，各类投资机遇无限。开放创新、绿色发展的海

南将努力为广大企业创造优质发展环境，让更多参展商、采购商通过消博会充分了解海南自由贸易港，踊跃来琼投资兴业，成为在海南的投资商，共享自由贸易港建设新机遇。

保乐力加、保时捷、Coach、欧莱雅、达能集团、科蒂集团、格兰父子洋酒公司、澳佳宝等参展商代表在发言时表示，消博会为各大企业提供了拥抱巨大中国市场的难得机遇，并向世界展现

出中国的开放魅力和经济活力，可谓是广大参展商的“福地”。此次来琼参展，见证了海南自由贸易港的蓬勃发展，希望借助消博会平台和自由贸易港发展机遇，在消费品零售、新品首发首秀、绿色低碳等领域同海南深化合作，实现共赢发展。

海南省领导周红波、巴特尔、倪强参加。（沈伟）

中国·海南2024首届新能源汽车众测环岛赛竣赛 刘小明出席竣赛仪式

南国都市报4月13日讯 4月13日下午，中国·海南2024首届新能源汽车众测环岛赛竣赛仪式在海口举行。省长刘小明、商务部副部长盛秋平出席仪式并见证纪念奖章颁发。

该项赛事以“绿动海南 智驭未来”为主题，是第四届中国国际消费品博览会特色活动之一，由海南国际

经济发展局联合海南省旅游和文化广电体育厅、海南省工业和信息化厅主办。4月12日上午，20余款市场热门的新能源汽车从海南环岛旅游公路最南端的莺歌踏浪驿站编队出发，进行为期两天、全程约600公里的续航和智驾能力测试，途经乐东、三亚、万宁、儋州等市县，最终抵达海口并进行静

态展示。期间，参赛选手以文字、图片、直播、短视频等多种方式，向广大网友呈现沿途的独特人文风光和完善的新能源基础设施，旨在利用消博会国家级展会的平台推广与聚集效应，进一步扩大深化低碳经济和绿色出行理念，同时宣传推广海南环岛旅游资源，促进智能网联试点合作，扩

大相关方面合作交流。竣赛仪式上，赛事组委会向特邀众测体验官、荣誉车手代表颁发纪念奖章；部分车企展出了多款近期上市的新能源汽车。

省政府秘书长符宣朝参加竣赛仪式。（沈赋）